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ATA Nº 024/2018 
 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às 
dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores 
Gilvani Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; 
Cleiton Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair 
Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os 
colegas, os funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas 
que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse 
a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 
votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada 
a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 153/18, 
do Executivo Municipal, informando que estará em gozo de 15 (quinze) dias de 
férias regulamentares, no período de 24 de setembro de 2018 a 08 de outubro de 
2018, relativas ao período aquisitivo de 01 de janeiro de 2017 a 31 de dezembro 
de 2017, de conformidade com a legislação vigente, assumindo a chefia do Poder 
Executivo, o Vice-Prefeito, Senhor Leandro Botega. Ofício nº 154/18, 
encaminhando cópias das Leis Municipais de números 1.753/18 e 1.754/18, 
sancionadas em 18 de setembro de 2018, para arquivamento. Ofício nº 155/18, 
encaminhando o Projeto de Lei nº 056/18, para apreciação. EXPEDIENTE DO 
LEGISLATIVO: Requerimento nº 027/2018, do Vereador Rogério Engster. 
Requerimento nº 028/2018, do Vereador Adriano Horbach. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Não houve. Lidos os expedientes, o Presidente consultou o 
Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, o 
Projeto de Lei que foi protocolado na Sessão. O Plenário concordou, 
parcialmente, com a proposta. O Projeto de Lei de número 056/18, que “dispõe 
sobre o custeio de parte das despesas realizadas com a proteção e garantia ao 
idoso”, por unanimidade dos votos, foi remetido para as Comissões de 
Constituição e Justiça e Orçamento e Finanças, para análise e parecer. Após, o 
Presidente solicitou a leitura dos Requerimentos. Requerimento nº 027/2018, do 
Vereador Rogério Engster, solicitando a convocação da Secretária Municipal da 
Saúde, para comparecer na Sessão Ordinária a ser realizada no dia 01 de outubro 
de 2018, a fim de esclarecer os programas que estão sendo desenvolvidos na 
Secretaria da Saúde no corrente ano e demais informações a serem solicitadas 
pelos Vereadores. Requerimento nº 028/2018, do Vereador Adriano Horbach, 



    

   2 

para que o Poder Executivo, através de Lei Municipal, conceda auxílio aos 
idosos que são pacientes no lar de idosos Vale Verde de Roca Sales, que tenham 
dificuldades financeiras para pagar os valores cobrados pela instituição, no que 
se refere às despesas com a estadia. As proposições foram colocadas para 
apreciação e votação do Plenário, restando aprovadas, por unanimidade. 
Prosseguindo, o Presidente da Casa convidou o Secretário Municipal da 
Fazenda, Senhor Laury Dentee, e a Secretária Municipal da Saúde, Senhora 
Cleonice Maria de Vargas, para apresentarem o Relatório Municipal de Gestão 
da Saúde, relativo ao Segundo Quadrimestre de 2018 (Maio, Junho, Julho e 
Agosto), atendendo Ofício nº 143/18. O Relatório foi apresentado pelos 
Secretários, de forma detalhada, sendo que os Vereadores fizeram seus 
questionamentos, os quais foram respondidos pelas autoridades. Ao final, 
agradeceram a oportunidade e o espaço, colocando-se à disposição da 
Câmara. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Rogério Engster, 
devidamente inscrito, inicialmente, destacou a bela realização da Semana 
Farroupilha no Município, a qual teve um crescimento considerável comparado 
aos últimos anos, em relação à estrutura e ao público, parabenizando os 
organizadores do evento. Disse que, na semana passada, recebeu muitas 
reclamações, principalmente dos moradores do Bairro Sete de Setembro, pois o 
Posto de Saúde no referido bairro ficou sem atendimento médico durante quatro 
dias. Ainda, referiu que a farmácia do mesmo Posto de Saúde do Bairro irá 
encerrar suas atividades, manifestando sua preocupação quanto ao acesso das 
pessoas que residem na localidade ao atendimento básico de saúde, e indignação, 
considerando que há um Posto de Saúde ocioso no Bairro. Os colegas 
manifestaram apoio às colocações do Vereador Rogério, o qual afirmou que está 
apenas cumprindo o seu papel de representar a comunidade nos seus pedidos. Ao 
final, mencionou que estamos nos aproximando do dia 07 de outubro, dia 
importante, e que as pessoas devem refletir sobre seus candidatos, sugerindo 
escolherem, independentemente de partido, aqueles que conhecem a nossa 
realidade e ajudam o Município. O Vereador Adriano Horbach, devidamente 
inscrito, agradeceu aos colegas pela aprovação do seu Requerimento protocolado 
na Sessão, manifestando seu contentamento, pois o Executivo Municipal 
apresentou um Projeto de Lei sobre a matéria. Outrossim, parabenizou a equipe 
organizadora da Semana Farroupilha, pelo belo evento. Disse que, na próxima 
sessão, apresentará um requerimento para que o Executivo Municipal crie um 
espaço, para que seja oferecido aos comerciantes locais, que tiverem interesse, a 
fim de expor e comercializar os seus produtos durante a Semana Farroupilha, 
como forma de incentivo ao setor logístico. O Vereador Gilvani Bronca, 
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devidamente inscrito, primeiramente, em resposta ao pedido do vereador 
Adriano em sessão passada, disse que entrou em contato com o setor de 
engenharia do Município, para saber do andamento da solicitação da elaboração 
do projeto de construção de um acesso que liga o Bairro 21 de Abril à RS-129 e 
das melhorias na ponte, conforme requerimento do colega. Como resposta, lhe 
foi informado que o projeto ainda não foi iniciado, devido a outros projetos mais 
urgentes, dentre eles, a construção do pórtico na entrada do Município. Também, 
referiu que o setor não estipulou prazo para a conclusão do projeto. Ainda, 
informou que o Município teve um crescimento nos últimos anos, mas que, hoje, 
possui somente três bairros constituídos: Centro, Sete de Setembro e Dois 
Lajeados. Disse que há outros bairros intitulados, contudo, não foram 
constituídos formalmente, dificultando a localização das ruas pelos visitantes no 
Município. Por isso, sugeriu para que o Executivo Municipal realize um estudo, 
reveja e delimite as áreas na cidade. Os colegas corroboraram as afirmações do 
vereador Gilvani, sugerindo que o Executivo realize, também, a identificação das 
ruas e a revitalização das placas no Município. Concluídas as manifestações em 
Explicações Pessoais, o Presidente referiu que foi protocolado na Câmara, na 
semana passada, um documento informal relatando alguns problemas de trânsito 
no Município de Roca Sales. Diante disso, destacou que irá oficiar ao Executivo 
Municipal, solicitando o comparecimento do servidor responsável pelo Setor de 
Trânsito na Sessão do dia 15 de outubro, para esclarecer as dúvidas a serem 
levantadas pelos vereadores. Lembrou, com tristeza, o falecimento do Senhor 
Walmor Wirtti, ocorrido no dia 19 de setembro, o qual foi ex-Presidente da 
Câmara e ex-Secretário Municipal, homem de hombridade e que deixou legado 
no Município. Por fim, agradeceu a presença de todos, convidando para 
participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 01 de outubro, às 19 horas, na 
Sede da Câmara. Nada mais havendo a se tratar, em nome de Deus, declarou 
encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 24 de setembro de 2018. 
 
 
________________  _______________  ________________ 
Gilvani Bronca  Rogério Engster  Cleiton Telocken 
Presidente              Vice-Presidente  Secretário 
 
_________________    _________________            ___________________ 
Paulo Germano Koste      Adriano Horbach            Luís Fernando Horst 
Vereador                        Vereador             Vereador 

 
__________________    ________________            _________________________ 
Ivair Zanchetti                    Gilmar Dilkin            Nelson A. Vasconcelos Salvador 
Vereador                Vereador              Vereador 


